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Contrato de Empréstimo Nº 2370/OC-BR; Nº do Projeto: BR-L1240
Programa de Modernização da Administração Tributária, Financeira e patrimonial do Estado de Rondônia – PROFISCO/RO.
Secretaria de Estado de Finanças de Rondônia 
AVISO GERAL DE AQUISIÇÕES 
O Estado de Rondônia da República Federativa do Brasil solicitou financiamento do Banco Interamericano de Desenvolvimento (BID) por um montante equivalente a US$ 6.231.000,00 (seis milhões, duzentos e trinta e um mil dólares americanos) e se propõe a utilizar os fundos para o pagamento de bens, obras e serviços a serem adquiridos pelo Programa de Modernização da Administração Tributária, Financeira e Patrimonial do Estado de Rondônia (PROFISCO-RO). As licitações serão efetuadas conforme as regras e procedimentos de elegibilidade do Banco Interamericano de Desenvolvimento.

O objetivo geral do Programa é melhorar a eficiência e a transparência da gestão fiscal do Estado de Rondônia visando a: (i) incrementar a receita própria do Estado, (ii) aumentar a eficiência e a eficácia e melhorar o controle do gasto público, e (iii) prover melhores serviços ao cidadão.

O PROFISCO/RO está estruturado em quatro componentes, a saber:

I.
INTEGRAÇÃO DA GESTÃO FAZENDÁRIA: Este componente visa aperfeiçoar os métodos e instrumentos de apoio à gestão estratégica e gerar informações para o processo decisório. Neste contexto contemplará os seguintes subcomponentes e respectivos produtos:
a) Aperfeiçoamento organizacional e integração da gestão fazendária. Com recursos alocados a este subcomponente serão financiadas a contratação de serviços e aquisições de bens para: (i) Implantação da Sistemática de Planejamento e Desenvolvimento Organizacional, Monitoramento e Avaliação, normatizada e integrada em todas as unidades da SEFIN/RO e; (ii) Implantação e institucionalização do Modelo de Estudos Econômicos Fiscais.

b) Cooperação interinstitucional nacional e internacional. Este subcomponente financiará um programa de intercâmbio de troca de experiências e inovação com a participação de servidores da SEFIN/RO em fóruns institucionais integradores para modernização dos fiscos estaduais. 

II.
ADMINISTRAÇÃO TRIBUTÁRIA E CONTENCIOSO FISCAL: Este componente busca melhorar o desempenho da administração tributária e aumentar a arrecadação. Neste contexto contemplará os seguintes subcomponentes e respectivos produtos:

a) Melhoria da eficiência e eficácia da administração tributária. Com recursos alocados a este subcomponente serão financiadas a contratação de serviços e aquisições de bens para: (i) desenvolvimento e implementação de modelo de gestão de inteligência fiscal de combate à fraude e à sonegação fiscal; (ii) estruturação e implantação de grupo de inteligência fiscal para o combate ao crime tributário e; (iii) desenvolvimento e implantação do modelo de fiscalização de mercadorias em trânsito.

b) Aperfeiçoamento da Gestão do cadastro e implantação do sistema público de escrituração digital: Este subcomponente financiará a implantação de: (i) adequação à metodologia do cadastro nacional sincronizado/REDESIM e; (ii) fortalecimento e ampliação do Sistema Público de Escrituração Digital (SPED).

c) Melhoria da eficiência e eficácia da administração do contencioso fiscal. Este subcomponente financiará: (i) sistemática de análise e julgamento de processos administrativos tributários visando a recuperação de crédito e; (ii) implantação de sistema de processo virtual de execução da dívida ativa na Procuradoria Fiscal da PGE/RO, integrado com a SEFIN/RO e o Tribunal de Justiça do Estado (TJ/RO).

III.
ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA, PATRIMONIAL E CONTROLE INTERNO DA GESTÃO FISCAL. Este componente visa melhorar o desempenho da administração financeira e aumentar o controle do gasto público. Neste contexto contemplará os seguintes subcomponentes e respectivos produtos: 

a) Melhoria da eficiência e da eficácia da administração financeira. Com recursos alocados a este subcomponente será financiado o desenvolvimento e implantação de nova sistemática de programação financeira, orçamentária, contábil e patrimonial, interna e externa, dentro das atribuições da SEFIN/RO. 

b) Aperfeiçoamento dos mecanismos de auditoria e controle interno da gestão fiscal. Este subcomponente financiará a estruturação e implantação de sistemática de monitoramento e controle interno da SEFIN/RO.
IV.
GESTÃO DE RECURSOS COORPORATIVOS. Este componente objetiva melhorar e aperfeiçoar os métodos, instrumentos e sistemas de apoio operacional e administrativo que contribuem para o aumento do desempenho institucional e a interação com a sociedade. Contemplará os seguintes subcomponentes e respectivos produtos:

a) Aperfeiçoamento dos mecanismos de transparência da gestão fiscal e comunicação com a sociedade. Este subcomponente financiará a consolidação e fortalecimento do programa de educação fiscal. 

b) Modernização da gestão e aperfeiçoamento dos serviços de tecnologia da informação e comunicação na área fazendária. Este subcomponente financiará: (i) elaboração do plano diretor de informática e fortalecimento da gestão de banco de dados e sistemas da SEFIN/RO; (ii) implantação da certificação digital para servidores internos e para contribuintes e melhoria do acesso ao Portal da SEFIN/RO e; (iii) fortalecimento do ambiente de segurança da base de dados e dos equipamentos SEFIN/RO.
c) Fortalecimento da gestão do conhecimento na área fazendária. Este subcomponente financiará a implantação da escola fazendária do Estado.
As licitações de contratos financiados pelo Banco Interamericano de Desenvolvimento serão efetuadas conforme procedimentos estabelecidos nas Políticas para a Aquisição de Bens e Obras financiados pelo Banco Interamericano de Desenvolvimento (GN-2349-7) e estão abertas a todos os licitantes de países elegíveis, conforme definido nestas normas. Para a seleção e contratação de serviços de consultoria serão seguidos os procedimentos estabelecidos nas Políticas para Seleção e Contratação de Consultores Financiados pelo Banco Interamericano de Desenvolvimento (GN-2350-7).

À medida que estejam disponíveis serão publicados anúncios específicos de aquisições para contratos a serem licitados de acordo com os procedimentos de Licitação Pública Internacional (LPI) estabelecidos pelo Banco Interamericano de Desenvolvimento. Para os contratos de consultoria cujo valor estimado seja superior ao equivalente de US$ 200.000,00, uma solicitação de manifestação de interesse deverá ser publicada no UNDB Development Business e no site do Banco Interamericano de Desenvolvimento.
Os Avisos Específicos de Aquisições-(AEAs) irão prever a aquisição de bens, consultoria e serviços técnicos, os quais serão contratados pelo órgão executor para a realização das atividades relativas aos componentes e subcomponentes descritos nos parágrafos anteriores e incluirão serviços de capacitação (contratação de cursos, seminários ou outras formas de treinamento) e serviços de assistência técnica (realização de visitas técnicas, nacionais e internacionais, redação de relatórios e desenvolvimento de sistemas informáticos). Os bens a serem adquiridos pelo órgão executor e instalados pelo fornecedor incluem equipamentos e sistemas de tecnologia de informação e comunicação (hardware, redes de computação, software básico e sistemas aplicativos); material didático e de comunicação.

Os licitantes elegíveis interessados em serem incluídos na lista para receber solicitações para pré-qualificação/licitação de acordo com os procedimentos de LPI, assim como consultores interessados em receber uma cópia dos anúncios para apresentar manifestação de interesse para contratos de consultoria ou qualquer interessado em receber mais informações sobre o Projeto poderão contratar: 
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