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SECRETARIA DE ESTADO DE FINANÇAS

UNIDADE DE COORDENAÇÃO DE PROJETOS


SOLICITAÇÃO DE MANIFESTAÇÃO DE INTERESSE (MI)

(SELEÇÃO DE CONSULTORES)

Instituição Financiadora:
Banco Interamericano de Desenvolvimento - BID

País:
Brasil

Projeto:
Projeto de Modernização da Administração Tributária, Financeira e Patrimonial do Estado de Rondônia (PROFISCO-RO)

Setor:
Secretaria de Estado de Finanças de Rondônia – SEFIN/RO
Resumo:                       Contratação  de  empresa  especializada  para  desenvolver  e implantar Modelo de Estudos Econômicos e Tributários (metodologia), com capacitação dos servidores.
Empréstimo Nº:
2370/OC-BR

Seleção No:
03/PROFISCO-RO/2012

Prazo Final:                          03 de maio de 2013 

O Estado de Rondônia (RO) recebeu um financiamento do Banco Interamericano de Desenvolvimento (BID), e se propõe utilizar parte destes fundos para efetuar pagamentos de acordo com o Projeto de Modernização da Administração Tributária, Financeira e Patrimonial do Estado de Rondônia (PROFISCO-RO) para Contratação de empresa especializada para  desenvolver e implantar Modelo de Estudos Econômicos e Tributários (metodologia), com capacitação dos servidores, em um período previsto de 30 dias, objetivando:
A. Ter um Modelo de Estudos Econômicos Tributários que possa fornecer informações precisas, sobre a arrecadação de tributos estaduais, para que, em média, 70% atividades de fiscalização sejam planejadas com base nos dados fornecidos pelo setor;

B. Fornecer informações tempestivas e concisas para que os gestores da Secretaria de Finanças do Estado possam tomar medidas gerenciais com o objetivo de incrementar a arrecadação dos tributos estaduais.

A Secretaria de Estado de Finanças de Rondônia – SEFIN/RO, convida agora os consultores elegíveis a apresentar o seu interesse na execução dos serviços solicitados, devendo fornecer informações que demonstrem a qualificação para prestar os serviços (folhetos, descrição de serviços semelhantes executados, experiência em condições idênticas, corpo técnico adequado etc.).  

Os consultores serão selecionados de acordo com os procedimentos estabelecidos nas Políticas para Seleção e Contratação de Consultores Financiada pelo Banco Interamericano de Desenvolvimento (GN-2350-7) e está aberta a todos os concorrentes elegíveis, conforme definido nestas políticas.

Os Consultores interessados poderão obter mais informações por meio do endereço abaixo indicado, durante o horário comercial – 7h30min às 13h 30 min.
As manifestações de interesse deverão ser enviadas via postal ou correio eletrônico ao endereço abaixo indicado, na data da publicação desta Manifestação de Interesse até as 13h30min do dia 03 de maio de 2013.
Endereço:

Av.Presidente Dutra, nº 4250 - Esplanada das Secretarias – Bairro Pedrinhas

CEP 76801-478 – Porto velho – Rondônia – Prédio da Coordenadoria da Receita Estadual
Att: Unidade de Coordenação de Projetos-UCP/PROFISCO/SEFIN-RO 

Tel: (69) 3211-6100 ramal 1089

Fax:(69)3216-5969 (em atenção a Unidade de Coordenação de Projetos –UCP/PROFISCO/SEFIN-RO)

E-mail: profiscoro@sefin.ro.gov.br       e;       celp@sefin.ro.gov.br   

Av. Presidente Dutra,  4250 – Pedrinhas - CEP: 76.801-478- Porto Velho-RO

Tel.: (0xx69) 3211-6100 ramal 1089 e-mail: profiscoro@sefin.ro.gov.br
"O maior patrimônio de uma Instituição é GENTE. Sem GENTE, não há Instituição".
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