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SECRETARIA DE ESTADO DE FINANÇAS

UNIDADE DE COORDENAÇÃO DE PROJETOS


SOLICITAÇÃO DE MANIFESTAÇÃO DE INTERESSE (MI)

(SELEÇÃO DE CONSULTORES)

Instituição Financiadora:
Banco Interamericano de Desenvolvimento - BID

País:
Brasil

Projeto:
Projeto de Modernização da Administração Tributária, Financeira e Patrimonial do Estado de Rondônia (PROFISCO-RO)

Setor:
Secretaria de Estado de Finanças de Rondônia – SEFIN/RO
Resumo:
Contratação de consultoria especializada para definição, elaboração e  desenvolvimento conjunto da Sistemática de Gestão Integrada da Secretaria de Estado de Finanças de Rondônia – SEFIN/RO, incluindo capacitação, aplicação, monitoramento e avaliação – Produto 1.1.

Componente I – Integração da Gestão Fazendária

Subcomponente 1 - Aperfeiçoamento organizacional e integração da gestão fazendária
Empréstimo Nº:
2370/OC-BR
Seleção No:
01/PROFISCO-RO/2013
Prazo Final:
22 de fevereiro de 2013
O Estado de Rondônia (RO) recebeu um financiamento do Banco Interamericano de Desenvolvimento (BID), e se propõe utilizar parte destes fundos para efetuar pagamentos de acordo com o Projeto de Modernização da Administração Tributária, Financeira e Patrimonial do Estado de Rondônia (PROFISCO-RO) para Contratação de consultoria especializada para definição, elaboração e desenvolvimento conjunto da Sistemática de Gestão Integrada da Secretaria de Estado de Finanças de Rondônia – SEFIN/RO, incluindo capacitação, aplicação, monitoramento e avaliação, em um período de 24 meses, abrangendo os produtos: 

a)
Gestão Estratégica Integrada, com intuito de apoiar a implantação de Planejamento Estratégico, agregando os seguintes módulos:

1.
Planejamentos da receita, despesa, fiscalização, controle interno e administração; 

2.
Redesenho de macro processos;

3.
Apoiar a SEFIN/RO na definição e aplicação de ferramentas de Monitoramento e Avaliação.
b)
Gestão por Resultado, apoiado no desenvolvimento organizacional, instituindo a meritocracia condicionada ao alcance de metas e objetivos.

Essa consultoria deverá criar mecanismos e documentos necessários para o diagnóstico e implantação de políticas, práticas, metodologias e processos de trabalho voltados a resultados, com desenvolvimento das ferramentas necessárias e capacitações em todas as fases do processo, e que permitam a institucionalização das políticas de fortalecimento institucional da SEFIN/RO, visando:
1.
Atualização do Plano Estratégico, seus desmembramentos anuais e a sistemática de gestão.
2.
Plano de Comunicação: desenvolver e consolidar divulgação da nova Sistemática de Gestão Integrada da SEFIN/RO, seus produtos e ações, promovendo o nivelamento e alinhamento dos diversos setores, tanto por meio de capacitação como da “cultura” adotada dentro desta nova sistemática.
3.
Plano de Capacitação: de todos os servidores fazendários estaduais envolvidos, dentro de suas atribuições, de forma específica e global em todas as fases da implementação de ferramentas e instrumentos tecnológicos ou de gestão.
4.
Plano de sensibilização: objetivos e estratégias da instituição sejam compreendidos por 100% dos servidores da SEFIN/RO. 

5.
Plano de integração: ações, atividades e projetos da SEFIN/RO estejam 100% alinhados com a estratégia da instituição.

6.
Indicadores: definir indicadores pelos métodos e ferramentas equivalentes ou superiores ao do Balanced Scorecard (BSC), ou outra metodologia indicada pela consultoria e analisada pela contratante e que permita avaliar em 100% o desempenho da SEFIN/RO em relação à estratégia e aos objetivos traçados, contemplando no que for possível, as diretrizes de desenvolvimento do Estado.
7.
Padronizar a aplicação dos processos desenvolvidos de modo que sejam seguidos em 100% das unidades da SEFIN/RO.
8.
Desenvolver ou adequar ferramentas e mecanismos de atualização, monitoramento, avaliação e correção das sistemáticas implementadas, transferindo o conhecimento e a tecnologia utilizados em todas as fases.
A Secretaria de Estado de Finanças de Rondônia – SEFIN/RO, convida agora os consultores elegíveis a apresentar o seu interesse na execução dos serviços solicitados, devendo fornecer informações que demonstrem  a qualificação para prestar os serviços (folhetos, descrição de serviços semelhantes executados, experiência em condições idênticas, corpo técnico adequado etc.).  É permitida a associação em consórcio para melhorar as suas qualificações.

Os consultores serão selecionados de acordo com os procedimentos estabelecidos nas Políticas para Seleção e Contratação de Consultores Financiada pelo Banco Interamericano de Desenvolvimento(GN-2350-7) e está aberta a todos os concorrentes elegíveis, conforme definido nestas políticas.

Os Consultores interessados poderão obter mais informação por meio do endereço abaixo indicado, durante o horário comercial – 7h30min às 13h 30min.
As manifestações de interesse deverão ser enviadas via postal ou correio eletrônico ao endereço abaixo indicado, da data da publicação desta Manifestação de Interesse até às 13:30h do dia 22 de fevereiro de 2013.
Endereço:

Av.Presidente Dutra, nº 4250 - Esplanada das Secretarias – Bairro Pedrinhas
CEP 76801-478 – Porto velho - Rondônia

Att: Francisca Lucilene da Silveira 
Tel: 55 (69) 3211-6100 ramal 1089

Fax: 55(69)3216-5969 (em atenção a Unidade de Coordenação de Projeto–UCP/PROFISCO-RO)
E-mail: profiscoro@sefin.ro.gov.br              Website: www.sefin.ro.gov.br 
Av. Presidente Dutra,  4250 – Pedrinhas - CEP: 76.801-478- Porto Velho-RO

Tel.: (0xx69) 3211-6100 ramal 1089 e-mail: profiscoro@sefin.ro.gov.br
"O maior patrimônio de uma Instituição é GENTE. Sem GENTE, não há Instituição".
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